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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:2243 av Magnus Oscarsson (KD)
Illegal införsel av sällskapsdjur
Magnus Oscarsson har frågat mig om jag tänker ta några initiativ i linje med utredningens förslag. Frågan avser betänkandet En samlad djurhälsoreglering (SOU 2020:62).
Låt mig först säga att det är helt oacceptabelt med illegal införsel av djur. Det medför såväl risker för smittspridning som risker för lidande hos djuren. Denna verksamhet drivs framför allt av att det finns en högre efterfrågan på vissa hundar än vad den seriösa och legala marknaden kan möta. Det är i detta sammanhang viktigt att de som tänker köpa en hund gör det på ett säkert och lagligt sätt. Våra ansvariga myndigheter Statens jordbruksverk, Statens veterinärmedicinska anstalt och Tullverket har bra information på sina hemsidor om vad man ska tänka på inför köp av hund.
En särskild utredare har haft i uppdrag att göra en översyn av nuvarande lagstiftning på djurhälsoområdet (dir. 2018:111). Syftet med översynen var att anpassa lagstiftningen till EU:s nya djurhälsoförordning (2016/429) och andra nya EU-bestämmelser. I den särskilda utredarens uppdrag ingick bland annat att ta ställning till vilka nationella bestämmelser som behövs för att komplettera den nya EU-förordningen och bedöma om det finns behov av och möjlighet att ha andra kompletterande nationella bestämmelser. Lagstiftningen ska säkerställa ett gott smittskydd och därigenom tillvarata djurskydds-, folkhälso- och miljöintressen samt produktionsekonomiska intressen.
Utredningens betänkande (SOU 2020:62) överlämnades den 11 november 2020 och innehåller bland annat förslag till ändringar i lagen (1996:701) om Tullverkets befogenheter vid Sveriges gräns mot ett annat land inom Europeiska unionen (den s.k. inregränslagen). Då remissbehandlingen av betänkandet precis avslutats bereds nu förslagen vidare inom Regeringskansliet. Inom ramen för den beredningen kommer regeringen att överväga de förslag som utredningen lämnat samt beakta de remissvar som inkommit. 
Stockholm den 25 mars 2021



Jennie Nilsson
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